

朝鲜炸路 韩国射击 半岛紧张局势升温 谁在“火上浇油”?

连日来,朝鲜半岛局势持续升级。

当地时间10月15日,韩国政府表示,强烈谴责朝鲜炸毁连接朝韩的京义线、东海线的部分区段道路。作为回应,韩国军方在军事分界线以南地区实施了应对射击。

朝鲜方面,则是就“韩国无人机侵犯朝鲜领空事件”连续放话。14日,朝鲜最高领导人金正恩还亲自主持召开国防和安全会议,再次阐明了朝鲜党和政府强硬的军事政治立场。

朝鲜半岛的“火药桶”会被点燃吗?谁在背后推波助澜?

朝韩关系持续恶化 可能“擦枪走火”?

“朝鲜半岛局势并非是在近日陷入紧张状态。”中国社会科学院韩国研究中心研究员、朝鲜半岛问题专家朴光海指出,事实上,自尹锡悦政府改变文在寅政府的对话和解合作政策,转向对朝强硬施压以来,朝韩两国关系就已恶化。

朴光海进一步分析说,过去这几年,尹锡悦政府不断强化美韩及美日韩三边军事合作,在



韩国联合参谋本部公布的朝鲜爆破视频截图

2023年4月同美国签署了《华盛顿宣言》,2024年7月还签署了《关于朝鲜半岛核威慑与核作战指南》的联合声明,以“应对朝鲜威胁”。2024年8月15日“光复节”79周年纪念日当天,尹锡悦更是提出了“统一愿景和促进统一战略”,对朝鲜形成极大的刺激。

朴光海认为,接下来,朝鲜半岛局势很可能还会持续紧张。“双方现在出现一些情绪化的表现,擦枪走火的可能性还是存在的。”他解释称,“因为现在朝韩两国都憋着一股劲儿,互不妥协,尤其是双方之间没有任何对话渠道,这是两国关系紧绷的一

个重要原因。”

但是朴光海也强调,“我认为,朝韩之间发生战争的可能性是比较低的,半岛局势整体上能够得到有效管控”。

“首先,朝鲜近期做出的一系列措施都是防御性的,而不是进攻性的。其次,尽管朝韩双方调门很高,但是在有关战争或者冲突的问题上,大家还是能够克制。”朴光海说。

朝鲜半岛局势紧绷 谁在背后推波助澜?

当地时间10月14日,在近

期半岛局势升级后,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正发表谈话,对韩国表示严厉谴责。其中这样一句话,意味深长:“如果核保有国的主权被美国驯养的势力(韩国)侵害,那么其主人(美国)应当负责。”

而在此前不久,金正恩在视察生产基地时更是点名批评:美国及其追随势力的反朝核威胁行为变本加厉,逾越红线,朝鲜须“持续扩大加强以核武力为中枢的自卫国防力量和先发制人的打击能力”。

朝方的警告引发外界关注,的确,朝鲜半岛局势紧绷之际,美国在其中扮演着什么样的角色?

朴光海对此表示,尽管美朝关系有过缓和,但总体上来看,美国对朝采取了外交孤立、军事施压、经济制裁等一系列打压措施,持续加剧了朝美、朝韩等相关方之间的对立和不信任。

公开报道显示,2024年以来,美国就以所谓“人权”为由进行反朝活动,并联合韩军开展“乙支自由护盾”年度军演,向朝鲜半岛及其周边派遣核潜艇等核战略资产。此外,美日韩防长

还在推进“制度化”国防合作,以“威慑朝鲜构成的核与导弹威胁”。

朴光海一针见血地指出,事实上,美国并不想真正解决朝鲜半岛问题,其种种举动也都是基于自身地缘私利。

一方面,美国将朝鲜半岛问题当做了拉拢盟友、确保其战略利益的“抓手”。

朴光海表示,如果半岛局势紧张,韩日两国就会感到不安,认为自身离不开美方的军事保护,驻日、驻韩美军就能够得以继续在当地扮演所谓“保护伞”的角色,从而强化美方在亚太地区的军事存在。

另一方面,美国企图以朝鲜半岛问题为借口,推动“印太”战略布局。

朴光海分析称,美国正在不断推动“北约亚太化”,还带头打造“四方安全对话”、“奥库斯”等排他性小圈子,大搞阵营对抗,鼓吹集体对朝打压,导致地缘形势难以降温。

“可以说,这些年来,美国的对朝政策及其所谓的‘印太’战略,助长、推高了朝鲜半岛局势的不断升级。”朴光海强调。

据中新网

频袭联合国维和部队 还要求其撤离黎巴嫩 以色列为何不怕惹众怒

随着黎以冲突不断升级,以色列近来数次袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队),引发国际社会广泛反对。

面对国际社会谴责声浪,以色列总理内塔尼亚胡态度强硬,13日专门发表致联合国秘书长古特雷斯的视频声明,称黎巴嫩真主党将联黎部队用作“人盾”,以军曾多次要求联黎部队撤出战区但屡遭拒绝,拒绝撤离将危及联黎部队和以军士兵生命安全。内塔尼亚胡称,以色列对维和部队人员受伤“深感遗憾”,正尽一切努力防止此类事件再次发生,“但确保这一点简单而明显的方法就是让他们脱离危险区域”。

意在扫除障碍

以方称,袭击联黎部队并非有意为之,13日的“强闯”事件是协助撤走伤员的坦克因遭到“猛烈攻击”而在“倒车”过程中驶入联黎部队驻地,以军发射烟幕弹为撤离伤员提供掩护,未对联黎部队构成威胁。但专家认为,事情并不这么简单。

卡塔尔半岛电视台援引黎巴嫩政治安全事务分析师阿里·里兹克的话说,以色列一直对联黎部队心存不满,认为其未阻止黎真主党在一些对以方造成威胁的区域开展军事活动,袭击是对联合国不满的体现。

以色列国家安全研究所高级研究员奥尔娜·米兹拉希也表示,以方长期以来认为黎真主党在黎南部地区利用联黎部队的存在掩盖其军事行动,希望通过袭击对联合国施压,迫使其重新审视联黎部队任务从而削弱黎真主党在这一地区的势力。

以方的袭击行为被认为还有更重要的军事目的。有分析指出,联黎部队占据着黎南部交通要道,成为以军在这一地区快速推进的最大障碍,因此以方试图通过袭击迫使其撤走。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,以色列攻击联黎部队的主要目的是为在黎南部开辟安全缓冲区创造条件。

为何屡踩“红线”

回顾延宕了一年多的新一轮巴以冲突期间,以色列曾多次与联合国公然“硬杠”。在加沙地带,以方指责联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的大量雇员为武装人员,称巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)利用平民和人道主义机构作掩护,多次轰炸联合国机构运营的避难设施。以方还多次对联合国方面的相关表态表达不满,本月2日甚至宣布古特雷斯为“不受欢迎的人”并禁止其入境。

除了袭击联黎部队,以色列自本轮巴以冲突以来屡踩国际社会“红线”,包括在加沙地带和

黎巴嫩造成大量平民伤亡和严重人道主义危机,在他国领土上搞“定点清除”等。外界还普遍认为,以色列是黎巴嫩通信设备爆炸事件的幕后主使。分析人士指出,以色列不顾国际社会强烈反对,持续推进军事行动,美国的支持纵容是主要原因。

刘中民认为,以色列在过去一年的冲突中形成了愈发激进和不顾后果的行为模式,美国的支持导致联合国安理会层面难以形成对以色列有效的约束和惩罚机制,使以色列在我行我素的道路上越走越远。此次一系列袭击联合国维和部队的行为对国际秩序构成威胁,严重挑战联合国的权威性和多边机制的公信力。

据新华社

HAIFENG

沧报

海峰视频
工作室

沧州日报社出品

[业务介绍]

企事业单位大型宣传片、大型活动现场拍摄、直播、抖音、快手、视频号、小红书等短视频拍摄剪辑、代运营、电商高清直播间

[联系方式]

电话: 13931765909

微信: GG07398

沧州市解放西路传媒大厦